

国务院：在更大范围推进“证照分离”改革试点

据新华社北京9月6日电 国务院总理李克强9月6日主持召开国务院常务会议，部署在更大范围推进“证照分离”改革试点并再取消一批行政许可事项，使营商环境更加公平公正；确定推进质量认证体系建设的措施，加强事中事后监管提升中国制造品质。

会议指出，扩大实施“证照分离”改革，是深化“放管服”改革，提高营商环境竞争力，释放创新创业活力的重要举措。为进一步降低企业制度性交易成本，以利供给侧结构性改革，会议决定，将上海浦东新区“证照分离”改革试点做法推广到天津、辽宁、浙江、福建、河南、湖北、广东、重庆、四川、陕西10个自贸试验区，继续探索

破解“办照容易办证难”等问题，打通“最后一公里”。一是除涉及安全、健康等重大公共利益外，把营业执照与能分离的许可类证照分离，实现持照即可经营。浦东新区已试点的116项许可事项在上述区域比照适用。经省级政府批准后，有条件的国家自主创新示范区等也可推广这些措施。对其他不涉及修改法律法规、国务院文件的行政审批等事项，地方可自行确定是否复制自贸试验区试点做法。二是对市场机制能有效调节、企业能自我管理以及通过事中事后监管可达到设定证照目的的事项，要逐步取消或改

为备案。将有关证照进一步整合到营业执照上。三是取消审批、改为备案或实行告知承诺制后，要完善信用评级等措施，推进综合监管。会议同时决定，再取消52项国务院部门行政许可事项和22项中央指定地方实施的许可事项。至此，本届政府累计削减审批事项697项，约占总数的41%。会议要求，审批取消后，相关部门监管责任要强化，坚决维护公平公正市场秩序。

会议认为，推行和强化质量认证，有利于加强质量监管，营造公平竞争环境，促进中国制造提质升级。会议确定，一要推广质量管理先进标

准和方法，以交通、信息产业为重点，完善和提升质量管理体系。二要引导和强制相结合。对涉及安全、健康、环保等产品实施强制性认证。鼓励企业参与自愿性认证，推进企业承诺制，以接受社会监督。开展绿色有机等高端产品和电商等领域服务认证。三要创新质量标准管理方式，对新技术、新产品、新业态实施审慎监管。四要强化监管，严格资质认定标准，加快推动检验检测认证机构与政府部门脱钩。清理认证事项，取消不合理收费。严厉打击假认证、买证卖证等行为。五要深化质量认证国际合作互认，加快建设质量强国。

高层动态

- 国家主席习近平9月6日应约同美国总统特朗普通电话。
- 2017中国-阿拉伯国家博览会9月6日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信，对会议的召开表示热烈祝贺。
- 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《志愿服务条例》，自2017年12月1日起施行。
- 全国政协主席俞正声9月6日上午在北京会见政协第十二届全国委员会优秀提案和先进承办单位获奖代表并讲话。

均据新华社

综合

教育部：任何网贷机构不允许向在校大学生发放贷款

据中国新闻网9月6日报道 教育部财务司副司长赵建军在教育部新闻发布会上表示，根据规范校园贷管理文件，任何网贷机构都不允许向在校大学生发放贷款。为了满足学生金融消费的需要，鼓励正规的商业银行开办针对大学生的小额信用贷款。

我国将大力整治食品、保健食品欺诈和虚假宣传

据新华社北京9月6日电 食品、保健食品欺诈和虚假宣传，是长期存在的顽疾，让老百姓深恶痛绝。国务院食品安全委员会办公室主任毕井泉日前指出，整治食品、保健食品欺诈和虚假宣传要把“四个最严”的要求落到实处，切实保障老百姓“舌尖上的安全”。

外交部发言人：中方强烈敦促美韩立即停止“萨德”系统部署进程

据新华社北京9月6日电 外交部发言人耿爽9月6日说，中方强烈敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切，立即停止“萨德”系统部署进程，拆除相关设备。

当日记者会上，有记者问：据报道，剩余4辆“萨德”发射车可能将于明天凌晨在韩国部署。中方对此有何评论？

耿爽说，中方对有关动向表示严重关切。“我愿重申，中方坚决反对美国在韩国部署‘萨德’反导系统的立场是明确、一贯和坚定的。”他说。

耿爽说，在韩部署“萨德”系统非但解决不了有关国家的安全关切，只会严重破坏地区战略平衡，损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益，同时加剧半岛的紧张和对立，使半岛问题变得更加复杂。中方强烈敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切，立即停止有关部署进程，拆除相关设备。

·微言·

◎环球时报【女修脚师两年行车5000里 为抗战老兵义务修脚】毛永芳，一位29岁的女修脚师。她因从小跟着参战的爷爷和姥爷一起长大，对抗战老兵有一种特殊的情怀。两年里，她走遍山东沂源县近40个村庄，约5000里路，为老兵义务修脚，她说会把这项公益当成自己的事业坚持下去。

◎央视新闻【暖！隧道中，上百辆车自发让出生命通道】近日，在湖北宜昌，一运送危重病人的救护车在东山隧道中行驶时被困，车上氧气只能维持20分钟。心急如焚时，前方车辆突然打开转向灯，向两侧避让，让出一条通道。最终救护车仅用10分钟驶出隧道，抵达医院，患者顺利得到救治。



“山里娃”吃上营养餐

9月6日，在贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市易地扶贫搬迁后新建开园的开街街道第十三幼儿园，小朋友们领取餐盘吃免费“营养午餐”。

2017年春季以来，贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市全面实施农村学前儿童营养改善计划，农村幼儿园和易地扶贫搬迁安置幼儿园免费为孩子们提供“两餐两点”（即：早餐、午餐，早点、午点）。

新华社发

网络需要更高质量的互动

□叶白

互联网蕴藏的活力，现在也许还只挖掘出了冰山一角，但这一行业引发的治理问题，已足够棘手，也往往没什么先例可循。而当前的互联网发展，某种程度上超越了其工具属性，越来越成为人们学习、工作、生活的空间，越来越成为获取公共服务的新平台，甚至成为大众生活中难以割舍的一部分。因此，维持一个良好的网络生态，成了难度不亚于维护网络安全的一个新挑战。

我国在互联网应用的许多方面都走在世界前列，互联网治理水平也应该与这个位置相称。随着互联网越来越深入地介入日常生活，制定一些基本的治理框架也势在必行。今年6月1日正式施行的网络安全法，为网络空间治理、网络信息传播秩序划定了基本规则；日前，

国家网信办又出台了《互联网跟帖评论服务管理规定》，把广大网民参与网络空间讨论最常见的平台也纳入了网络生态治理，进一步填补了互联网治理的空白。

“后台实名，前台自愿”早就我国互联网业的一个常见形态。许多APP注册时需要绑定个人信息，而用户申请电话号码时已然绑定了个人信息，这相当于后台确认了用户身份信息。这个管理规定最值得关注的变化，是强化了服务提供商的主体责任，包括用户信息保护、后台实名、审核管理、从业者素养和不良信息处置等。这意味着，网络服务商的主体责任，将与主管部门的监督责任、普通网民的自律意识一起，构成一整套法治绳约，共同防止互联网的野蛮生长。事实上，国外不少知名网站都制定了详细的评论规

则，并以醒目方式告知用户发表评论的注意事项及网站对不当言论有权采取的管理措施。

以互联网治理的法治化来推动形成良好网上舆论氛围，其核心在于不能搬弄是非、颠倒黑白、造谣生事、违法犯罪，不能超越宪法和法律界限。要求恪守法治底线，对普通网民来说只是发言时需要克制一下不良情绪，真正需要担心的，是制造虚假舆论、混淆视听、谋取不当利益者，以及传播暴力恐怖、虚假信息、淫秽色情信息的人或平台。

良好的网络生态，要通过创制网络空间规则，平衡好政府、社会、企业和民众之间权益关系，还要把握好规范治理与保护创新的关系，因为互联网的生命力就来自多样性、包容度和创新力。我们不要一个混乱无序的互联网，也不要

一个死气沉沉的互联网。在大数据和物联网时代，一些新的商业模式比如共享经济、互联网金融等，已经实质上把网络实名制推向了台前，而这对社会征信系统和个人隐私保护的水平提出更高的要求。能否基于用户信用评估实现对跟帖评论的分级管理，将很大程度上取决于我们能在这两方面迈出多大的步子，也考验着政策执行与现实对接的智慧。

营造生态良好的网络空间，寻求更高质量、更有活力的互动交流，既契合互联网的发展特性，也符合社会公共利益。让用户对自己的言论负责，平台对互动质量负责，监管对网络生态环境负责，我国互联网的发展才会既秩序井然又充满活力，从而更好地造福人民。

转自《人民日报》



图①-⑦为朝阳路与城垣路交叉口不文明行为
图⑧-⑳为朝阳路与风穴路交叉口不文明行为



让城市更文明
让生活更美好